
ESTADO DO MARANHÃO
CÂMARAMUNICIPAL DE GOV. EDISON LOB�0

PODER LEGISLATIVO

ATA DA 02" (SEGUNDA) SESS�O ORDINÁRIA DA orTAVA LEGISLATURA
DA C�MARA MUNICIPAL DE GOVERNADOREDISON LOBÃO, ESTADO

DO MARANHÄO, EM 25 DE FEVEREIRO DE 2026.

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de tevereiro do ano de 2026 reuniram-se nestaCasa

os seguintes vereadores: Luciano Soares Lopes, Presidente: André Silva Cardoso, 1°

Vice-Presidente;Charles Costa Lima, 2° Vice-Presidente;Jonas dos Santos Cirilo, 1°

Secretário: Willian Reisardh,20 Secretário; Ziviane Silva de Araújo, gue ficou comno 3
Secretária; Gleison da Silva Ibiapino, José Paulo de Moura Junior, Lindomar da Costa e

Alan Alves de Oliveira Araújo. Após a leitura bíblica o presidente declara em nome de

Deus e da Constituição aberta a sessão,em seguida o presidente fez a chamada dos

vereadores, overeador Jean MichelPaulo Moura justificou aus�ncia. Em seguida o

presidente passa para o 1° secretário fazer leitura da última ata, o vereador André Silva

Cardoso pede dispensa da leitura da ata, que foi colocado em votação e aprovado. No ato
seguinteo presidente passa para o 1° Secretário fazer a leitura do Oficio n° 042/2025 -
SEMUS/GEL, que solicita o espaço fisico da Câmara Municipal de Vereadores, para

realização de Audiência Pública de Prestaçãode Costas da Saúde do 3° Quadrimestre de

2025, no dia 27de fevereiro de 2026 das 8h00min às 12h00min, em seguida o presidente

passa para o 1° secretário fazer leitura do Oficio n° 024/2026 - GAB/PREF, que

encaminha o Projeto de Lei n° 001 de 23 de fevereiro de 2026, que “Altera a Lei

Municipal n° 165, de 04 de abril de 2025, e dispõe sobre alteração dos vencimentos dos

profissionais da Educação do município de Governador Edison Lobão-MA bem como
sobre as outras providências correlatas", o vereador André Silva Cardoso pede dispensa

de interstício ao referido projeto que foi colocado cm votaçãoe aprovado, em seguidao
presidente encaminha a presente propositurapara a Comissão de Constituição, Justiça e

Redação, o presidente da presente comissão vereador José Paulo de Moura Junior, passa

a palavra a relatora vercadora Ziviane Silva de Araújo exarar o parccer ao projeto, a

relatora opina por sua APROVAÇÃO, por entender que a referida proposição estáem
consonância com a legislação vigente e atende aos interesses da comunidade e da

Administração Pública Municipal, em seguida o presidente da comissão José Paulo de

MouraJunior pergunta ao membro vercador André Silva Cardoso o seu voto,omesmo
vota pela APROVAÇÃO da presentepropositura, ficando assim APROVADO a presente

proposituraem tela, em seguida passa apalavra para o presidente Luciano Soares Lopes

que coloca em votação o Parecer verbal da presente comissão que foi aprovado, em
seguida encaminha a propositura em tela para a Comissão de Finançase Orçamento, o

presidente da presente comissão vereador Alan Alves de Oliveira Araújo, nomeia o

vereador membro Lindomar da Costa como relator da comissão devido à ausência do
relator titular vereador Jean Michel Paulo de Moura, para o mesmo exarar parecer ao

projeto, o relator Lindomar da Costa opina por sua APROVAÇÃO, por entender que a

referida proposição estáem consonância com a legislação vigentee atende aos interesses

da comunidade e da Administração Pública Municipal, em seguida o presidente da

comissão vereador Alan Alves de Oliveira Araújo vota pela APROVAÇÃO do referido

projeto, ficando assim APROVADO a presente propositura em tela, em seguida o

presidenteLuciano Soares Lopes retoma a palavra e coloca em votação o parecer verbal

da Comiss�o de Finanças eOrçamento que foi aprovado, em seguida o presidente

encaminha a presente propositura para a Comissão de Educação, Cultura, Esporte e

Turismo, o presidente da presente comissão vereador Lindomar da Costa passa a palavra

para o relator vercador José Paulo de MouraJunior exararo parecer ao projeto, o relator

opina por sua APROVAÇÁO, por entender que a referida proposição está em
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consonância com a legislação vigente e atende aos interesses da comunidade e da

Administração Pública Municipal, em seguida o presidente da comiss�o Lindomar da

Costa pergunta ao membro vereador William Reisardh o seu voto, o mesmo vota pela

APROVAÇAO da presente propositura, ficando assim APROVADO a presente

propositura, em seguida o presidente Luciano Soares Lopes retoma a palavra ecolocaem
votação o parecer verbal da presente comissão que foi aprovado,em seguida colocaem
votação em très turnos o Projeto de Lei n 001 de 23de fevereiro de 2026, que "Alteraa

Lei Municipal n° 16S,de 04 de abril de 2025, e dispõe sobre alteração dos vencimentos

dos profissionais da Educação do municípiode Governador Edison Lobão-MAbem como
sobre as outras providências correlatas", que foi aprovado nos três turnos, en seguida o

presidente passa para o 1° secretário fazer leitura do Oficio n° 025/2026 -GAB/PREF,
que encaminha o Projeto de Lei n° 002 de23 de fevereiro de 2026, o qual Dispõe sobre

a concessão de diárias e ressarcimentode despesascom viagens, para agentes políticos

do Poder Executivo, servidores públicos municipais da Administração Pública direta e

indireta, bem como para membrosde Conselhos Municipais,e dáoutras providências",

que foi encaminhado para o a Comissåo de Constituição, Justiça e Redação e Comissão

de Finançase Orçamento, em seguidao presidente passa parao 1° secretário fazer leitura

do Oficion° 026/2026 -GABIPREE, que convida os senhores vereadoresdo município

de Governador Edison Lobão, em especial os da Comissão de Finançase Orçamento a

participarem da Audiência Pública de Metas Fiscais, referente ao 2° Quadrimestre de

2025 que será realizada em 25de fevereiro as 14h30min", em seguida o presidente passa

para o 1° secretário fazer leitura da Indicação n° 008/2026, de autoria do vereador Jonas

dos Santos Cirilo, que INDICA ao Chefe do Poder Executivo e a Secretaria Municipal de
Educação paraque sejam realizadas melhoriasna quadra de esportes localizada ao lado

da Prefeitura Municipal, pertencente à Escola José Abdalla, incluindo: recuperação do

piso, pintura geral, melhoria ou instalação de iluminaç�o adequada, troca das redes das

traves, neste município", em seguida o presidente para o 1° secretário fazer leitura da

Indicação n° 009/2026, de autoria do vereador Jonas dos Santos Cirilo, que INDICA ao

Chefe do Poder Executivo ea Secretaria Municipal de Juventude,Esporte e Lazer,para

que seja realizada a recuperação e melhorias no espaço da Areninha, com serviços de

manutengdo e revitalizacdo .neste municipio", em seguida o presidente para o l�

secretário fazer leitura da Indicação n° 010/2026, de autoria do vereadorJonas dos Santos

Cirilo, que INDICA ao Chefe do Poder Executivo e a Secretaria Municipal de

Infraestrutura e Mobilidade Urbana, para que seja construida uma parada de ônibus com
cobertura no Bairro Vila Eurico,nas proximidades do Estádio Bandeirão,destinadaaos

usuários do transporte público", que foi subscrito pelos vereadores Ziviane Silva de
Araújo.Lindomar da Costa e William Reisardh ,em seguida o presidente para o 1�

secretário fazer leitura da Indicação n° 011/2026, de autoria do vereador Jonasdos Santos

Cirilo, que INDICA ao Chefe do Poder Executivo e a Secretaria Municipal Infraestrutura

e Mobilidade Urbana, para que seja analisadaa possibilidade de instalação de postes e

iluminação pública na Rua Nova, no bairro Vila Getat,via que dá acesso àestrada dos

Curtumes, inclusive com articulaç�o junto à Equatorial Energia para atendimento da

demanda", em seguida o presidente para o 1° secretário fazer leitura da Indicação n°

012/2026, autoria dovereador Jonas dos Santos Cirilo, que INDICA ao Chefe do Poder

Executivo ca Secretaria Extraordinária de Assuntos Fundiáriose Habitação,paraque seja

encaminhada a esta Casa Legislativa a relação completa de todos os locais e pontos onde

existem áreas públicas legalmente destinadas, nos loteamentos do município,e que, após

ese levantamento, as informações sejam remetidas à Secretaria Municipal de

Infraestrutura e Mobilidade Urbana para que tais árcas sejam devidamente identificadas

com placas indicativas, bem como cercadas e mantidas limpas",em seguida o presidente
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para o 1° secretário fazer leitura da Indicação n° 013/2026, de autoria do vereador Jonas
dos Santos Cirilo, que INDICA ao Chefe do Poder Exccutivoea Secretaria Municipal de
Juventude,Esporte e Lazer, paraque seia realizada a construçãode um vestiário para o
Estádio do Distrito do Bananal, bem como a implantação de uma sala destinada aos

árbitros, garantindo um espaço mais adequado e acolhedor para atletas e equipe de
arbitragem, que foi subscrito pelos vereadores Lindomar da Costa, Ziviane Silva de
Araújo, André Silva Cardoso e William Reisardh, seguida o presidente para o
secretário fazer leitura da Indicacãon° 014/2026. de autoria da vereadora Ziviane Silva
de Araújo, que INDICA ao Chefe do Poder Executivo e a Secretaria Municipal de
Infraestrutura e Mobilidade Urbana, paraque sejam realizadas melhoriascom piçarra nas
ruasdo Bairro Guilherme Amorim, que foi subscrito pelo vercador Lindomar da Costa,
em seguida o presidente para o 1° secretário fazer leitura da Indicação n° 015/2026, de
autoria da vereadora Ziviane Silva de Araújo, que INDICA ao Chefe do Poder Executivo
e a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade Urbana, que sejam realizadas

melhorias na iluminação pública do Bairro Guilherme Amorim, com a manutenção e se

necessário, substituição de luminárias, em seguida o presidente retira de pauta a
Indicação n° 016/2026, de autoria dovereadorJean Michel Paulo de Moura, que INDICA
ao Chefe do Poder Executivo e a Secretaria Municipal de Educação, para que seja

denominada com o nomede Maria do Socorro Bezerra Silva a nova escola atualmente

em construçãono Bairro Guilherme Amorim, neste município", em seguida o presidente

pergunta se algum vereador deseja fazer algum requerimento verbal ou encaminhar algum

oficio, o vereador Jonas dos Santos Cirilo, solicita através de requerimento verbal a
Secretaria de Infracstrutura e Mobilidade Urbana para que seja feito melhorias na antiga

ponte do Bartur, localizada na região da Cachoeirinha,local onde será construídaa balsa

da Pipes,que foicolocado em votação e aprovado, em seguidao vereador Lindomar da
Costa solicita a traves de oficio a Secretaria de Administração, para que sejam
encaminhados a csta Casa de Leis esclarecimentos formais acercadomotivo pelo qual as
Carteiras de Trabalho dos servidores da árca da educação encontram-se assinadas com
cargos distintos daqueles para os quais foram devidamente concursados, segundo oficio

ao Chefe do Poder Executivoea Secretaria de Municipal de Juventude, Esporte e Lazer

para que seja construído uma área paraos vigias ao redor do Estádio José Custodio,com
mais scgurança, no Distrito de Bananal, em seguida o vereador André Silva Cardoso
solicita através de oficio ao Departamento de Municipal de Trânsito para que seja

providenciado o fechamento da Avenida Francisco Bezerra Lima, no Distrito de Bananal,
no horário das 17 às 20horas, para que as pessoas que fazem caminhadas estejam em
segurança, solicita ainda através de requerimento verbal a Secretaria de Infraestruturae

Transporte, para que seja construída uma academia de saúde na Av. Francisco Bezerra
Lima no Distrito de Bananal, segundo requerimento verbal ao Departamento de
lluminação Pública, para que seja feito providenciado a iluminação das caixas de areia
no Distrito de Bananal, ao lado do Estádio, que foi subscrito por todos os vereadores,em
seguida o presidentecoloca em votação os requerimentos de autoria do vereador André
Silva Cardoso que foram aprovados, em seguida a vereadora Ziviane Silva de Araújo
solicita através de indicação a Secretaria Municipal de infraestrutura e Mobilidade
Urbana para que seja feito o bloqueteamento da rua Filadelfia no bairro Vila Getat,neste
município, segunda indicação a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade Urbana para
que seja feito o bloqueteamento da rua Travessa SãoJoão no bairro Vila Eurico, neste

município, terceira indicação a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade
Urbana para que sejam realizadas melhorias na estrada que dáacesso aoSetor Agrícola,
no Distrito de Bananal, que foi subscrito pelovereador Lindomar da Costa,em seguidao
vereador William Reisardh solicita através de requerimento verbal a Secretaria de
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Intracstrutura eTransporte paraque scja providenciado o piçarramento nas ruasdo bairro
Albrto Sousa, que foi colocado em votação e aprovado, em seguida o vereador CharlesCosta Lima solicita através de indicação a Secretaria Municipal de Infraestrutura e
Iranspontepara que busquem junto ao Govemo do Estado Federal asfalto para AvenidaJosé Maria no baimo Cidade Nova 2,segunda indicaçãoa Secretaria Municipal deSaüdepara que seja viabilizado iunto ao Goveno Federal a implantação do implante
Contraceptìvo (Implanon) pelo SUS, neste Municipio, e nào havendo mais nenhuma
solicitaçodos senhores vereadoresopresidente passaa sessãoparaogrande expediente,O vercador Jonas dos Santos Cirilo no uso da palavra cumprimenta a todos os presentee
faz justificativas desuas solicitaçOes, ainda na oportunidade faz agradecimento a gestão
municipal c a secretaria de educação pela instalação das placas solares nas escolas, cita
tamb�m sobre a respostade sua solicitação de construçãode uma creche no bairro Vila
Eurico, ainda na oportunidade comenta sobre a visita do GovemadorCarlos Brandão
nestemunicipio para inauguração de várias obras de grande relevância para a população
e encera agradeendo, em seguidao vereador Lindomar da Costa no uso da palavra
cumprimenta a todos os presentes e faz justificativas de suas solicitações, ainda fala a

respeito deuma reunião dos vigias com a gest�o o qual teve resultado positivo. ainda faz

agradecimentos por mais um solicitação atendida pelo prefeito e pela secretaria de
educaço em relação ao piso da Escola Municipal José Abdala, cita também que
participou doFORMAL. promovido pela secretaria de educação paraao auxiliares de sala,
e continua comoborando e encerra agradecendo, e não havendo mais nada a tratar o
presidente declara em nome de Deus e da Constituiç�o encerrada a sessão. Eu Bruna
Rodrigues de Abreu auxiliar Legislativo, lavrei a presente ata que após lida será
submetida a votação. Sala das Sessões da Câmara de Governador Edison Lobão aos 25
(vintee cinco)dias do mês de fevereiro doano de 2026.
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